

沐清风 游龙江

佳节盛景 秋韵醉人

国庆长假首日,全省各地景区人气鼎沸,处处洋溢着欢乐祥和的节日气氛。游客们漫步其间,用脚步丈量盛世,用欢声歌颂华诞,体验着假期的惬意与欢乐。



牡丹江全域美食地图发布

本报1日讯(记者张雪地)1日下午,绥芬河市国际商贸中心内人头攒动、香气四溢,“各美其美 美美与共”中俄(绥芬河)美食文化交流暨牡丹江市全域美食地图发布大会在此隆重举行。作为国庆期间牡丹江全域旅游系列活动的重头戏,本次活动以美食为

媒介,集中展示了中俄文化与地方特色的深度融合,吸引了众多市民游客驻足参与。

柔美大气的开场舞蹈拉开了盛会的序幕,中俄文艺演出和牡丹江各县市区的美食文化推介轮番登场,载歌载舞颂盛世、声情并茂推美食,现场一

片喜庆祥和的场景。现场发布了牡丹江市全域美食地图,这份来自牡丹江各市、区的热情“食”帖,从地方小吃到特色宴席,充满了东北地域风情和文化特色,它将成为每一位游客探寻牡丹江味道的“导航图”。现场还设置的美食展区和区域特

色美食品鉴区,既有本土气息浓郁的农家菜,充满异域风情的俄式餐点,还有米其林一星大厨携美食出场展示。俄罗斯帝王蟹、大冰棍等琳琅满目的俄罗斯商品,让参会人员和市民足不出户就可以感受中俄美食的碰撞与相融。

接续奋斗 再创辉煌

(上接第一版)

攻坚克难,推进党和国家各项事业取得新成效

这个国庆假期,安徽省合肥市西郊的科学岛上,中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所研究员刘方仍在实验室前忙碌。

“习近平总书记指出,今年以来‘党和国家各项事业取得新进展新成效’,让我们深感振奋。近期,我们团队参与研制的全超导磁体成功产生35.10万高斯的稳态强磁场,能为多领域的产业化提供关键技术支撑。”刘方说,团队将始终紧扣国家战略需求与经济社会发展现实需要,加强基础研究和原始创新,在更多关键领域实现自主可控,为实现中国式现代化提供有力科技支撑。

金秋时节,东北黑土地上玉米穗粒饱满,长势喜人。吉林省榆树市新庄镇大川机械种植专业合作社理事长孙大川正着手检修农机设备,为秋收做准备。

“今年,我们克服了洪涝等自然灾害,秋粮丰收在望。”孙大川说,“习近平总书记强调‘党领导人民自力更生、接续奋斗’,我们要按照总书记要求,坚定走农业现代化道路,将更多现代化的生产模式、生产设备充实到农业生产中,将中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”

随着文博热持续升温,古城西安的陕

西考古博物馆在国庆假期举办文物“小课堂”、“数字文物守艺人”等活动。

“正如习近平总书记所说,实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。让文化遗产成为文化自信的源头活水,向全世界展现中华文明的魅力,是文博工作者始终探索的课题。”陕西考古博物馆馆长建强说,我们将DNA技术、动植物考古等科技手段融入展陈,让百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史变得可触可感,让观众在体验器物修复技术、触摸陶片的过程中,成为文化的体验者、文明的传播者。

提及今年以来各项事业发展成效,习近平总书记指出,“进一步全面深化改革”“扎实推进高质量发展”,这让深圳市科技创新局局长张林备受鼓舞、深感振奋。

“世界知识产权组织最新发布,深圳—香港—广州创新集群首次排名全球第一。”张林表示,“我们要进一步全面深化改革,通过加快建立企业研发准备金制度、加快出台高成长性创新型企业支持举措等,持续巩固企业科技创新主体地位。”

接续奋斗,共同奔向中国式现代化的美好未来

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

“我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,把‘十五五’发展的目标任务

战略举措规划好实施好,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。”习近平总书记号召奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章。

当前,距海南自由贸易港全岛封关正式启动只剩不到3个月,海南全岛正在进行最后冲刺。海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任关洁荣深感责任重大:“海南将全力推进核心政策落地,做好封关试运行,讲清讲透自贸港政策的特殊性和含金量,吸引更多经营主体到海南投资兴业,努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。”

实业兴国,实干兴邦。习近平总书记强调“憧憬和挑战,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神”,让山西阳泉阀门股份有限公司董事长杨亚蓉干劲十足:

“遵循总书记的指引,我们将深耕专用阀门领域,加快快线件绿色化、数字化、智能化转型,以绿色转型与产业协同为抓手,提升国产阀门的全球竞争力,为制造强国建设贡献力量。”

全面推进强国建设、民族复兴伟业,离不开无数劳动者以汗水浇灌理想,用双手创造价值。

走进地处黄河“几字弯”的内蒙古巴彦淖尔市临河区国营新华林场,茂密的树林正披上秋装。几十年来,国营新华林场累计造林3.9万亩。”习近平总书记号召我

们要继续用好历史经验,把国家建设得更好。这激励我们用好防沙治沙工作积累的宝贵经验,继续投身美丽中国建设。”国营新华林场场长齐星宇说,“林场将以‘林长+’构建多部门协作体系,建设乡土树种保供繁育基地,为‘三北’工程黄河‘几字弯’攻坚战提供种苗保障。”

假日期间,工作在保障民生的一线,国网永康市供电公司员工、浙江省劳动模范陈康深感使命在肩。他说:“习近平总书记的重要讲话激励我们安心坚守岗位,保障用电安全,让群众过一个舒心的节日。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,锐意进取、埋头苦干,奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章!”

推进中国式现代化建设,不仅为中国、也为世界人民带来了实实在在的福祉。

在国庆招待会现场聆听习近平总书记的重要讲话,中国一中亚机制秘书处秘书长孙伟东说,中国一中亚合作已经取得累累硕果,造福了地区各国人民。面向未来,我们将落实好中国同中亚五国元首重要共识,以中国—中亚精神为指引,积极践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,以高质量发展持续推进共同现代化进程,助力构建人类命运共同体。

新华社北京10月1日电

奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章

(上接第一版)全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼,凝结着中国人民的奋斗和汗水。新中国成立76年来,我们党团结带领人民成功走出了中国式现代化道路,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。从一穷二白到繁荣富强,抚今追昔令人感慨万千,这是彪炳史册的辉煌成就,这是震古烁今的伟大荣光!

新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡,我们都是亲历者、见证者。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万人民焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神,书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,成功推进和拓展了中国式现代化,中华民族伟大复兴势不可挡!今年以来,从纵深推进全国统一大市场建设,到深入实施提振消费专项行动,从国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势,到国产人工智能大模型、人形机器人等一系列科技成果令世界瞩目……全国上下积极作为、攻坚克难,坚定不移办好自己的事情,以高质量发展的确定性应对各种不确定性,中国式现代化步履坚实、步伐铿锵。事实雄辩地证明,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化具有决定性意义。

科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政的重要方式,是读懂中国式现代化的重要“密码”。从“一五”到“十四五”,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家,即使遭遇各种意想不到的困难

(新华社北京10月1日电)

绥芬河片区 构建跨境电商服务新模式

品牌与服务协同发力 企业发展获新机

在绥芬河片区,“俄货保真地”的品牌建设已成为提升区域电商信誉和吸引力的核心举措。片区通过整合质检、物流和溯源资源,建立了一套完整的商品真实性保障体系。消费者通过扫码即可查询到进口商品的源头信息、通关记录及质检报告,这一透明化举措极大增强了市场信任度。

品牌效应的提升直接带动了电商业务的快速增长。2024年,绥芬河实现电商网上零售额17.52亿元,同比增长28.83%;网上零售量达1.2亿件,增长33.56%。许多电商企业反映,标注“绥芬河仓直发”的商品,其转化率和客单价均高于其他渠道,品牌溢价效应逐渐显现。

在服务优化方面,绥芬河创新推出“跨境电商服务管家”模式,为入驻企业提供注册备案、报关报检、物流配送等一站式服务。每个企业都配备专职服务专员,协助解决在通关、税务、外汇等方面遇到的问题。

随着创新举措的持续深化,绥芬河外贸新业态跑出“加速度”,正在成为向北开放的重要枢纽,为企业集聚发展提供高地,为区域经贸合作注入新的动力。

小南河村:让“软实力”变成“硬支撑”

(上接第一版)“咱们不能都卖一样的东西,那叫内耗!老王家‘关东八大碗’是招牌,你就主打牛肉馆,他家专做羊汤馆……大家错开来,整个村子才能火起来!”村党支部书记徐聰说。

在这种“差异化发展”的思路引导下,铁锅炖、杀猪菜、火锅等6家不同主题的农家乐沿街排开,形成了“家家有特色、户户有招牌”的良性市场环境。

产业的融合,不止于餐桌。村党支部鼓励发展“庭院经济”,推动发展“农家乐+民宿+菜园采摘”综合体。

游客白天在菜园里摘下带着露水的黄瓜、番茄,中午在农家乐的餐桌上就能品尝到这份新鲜,晚上住进温暖的火炕民宿体验一夜好梦,临走时再带上“小南河农家特产”“小南河年货好礼”等特色农产品。这条“吃、住、游、购”全链条增收的路径,让游客来了有得玩、有得吃、有得带,也让村民们真正在家门口端稳了“旅游碗”。

新时代要有新思维。村里请来了“90后村官”、网红主播,通过直播带货,将小南河村的笨鸡蛋、黏豆包、山野菜卖到了全国各地。数据显示,2024年,小南河村的线上订单占比已超过60%。通过深度融合,小南河村让每一寸土地、每一缕炊烟、每一次网络点击,都转化为了实实在在的经济收益,让边疆成为充满机会和活力的热土。

稳边之基:以“党”聚力,让百姓安下来

边疆要稳,根基在人。所有发展成果,最终都要落到富民、安民、稳民上,而村党支部,就是实现这一切的“主心骨”。

小南河村紧紧围绕全县实施的争创产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕“五型”红旗村党组织和争当“五星级”党员的农村党建“双五”工程,探索出“党支部+公司+农户”的产业发展模式,将全村人的心拧成了一股绳。村民董连营

在自家的旅游公司,党支部牵头带着我们干,年底按股分红,感觉是全村人在一起干,心里一下子就踏实了。”

这份踏实、清晰地写在一组数据上:2015年小南河村人均年收入不足5000元,到2024年这个数字已升至2.1万元,全年接待游客超3万人次,旅游综合收入突破70万元。数字背后,是村民们一张张朴实而满足的笑容,是他们谈及未来时眼中闪烁的信心和光芒。

一块块沉甸甸的奖牌,是这份努力的最好见证——“首批全国乡村旅游重点村”“省级文明村”“全国美丽乡村”……这些荣誉,不仅是经济发展上的成功,更是社会治理和精神文明建设的全面胜利。

小南河村党支部通过创新的利益联结机制,将发展的红利最大限度地惠及每一位村民,让大家在共同富裕的道路上安心、安身、安业。这,就是最坚实、最持久的“稳边”屏障。

小南河村的故事证明,乡村振兴不简单的“推倒重建”,而是立足乡土的“创造性转化”。

它为我们提供了一个生动的范本:在扎实开展党建工作的坚强引领下,完全可以让深厚的文化“软实力”,转化为推动经济发展的“硬支撑”,沉睡的资源转化为振兴的资本。